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Šesto svjetsko nogometno prvenstvo

 

Ova priča inspirirana je stvarnim događajima vezanima uz svjetska

nogometna prvenstva i povijesni kontekst vremena u kojem su se odvijala.

Riječ je o stvaralačkom pripovijedanju oblikovanom kao da ga iznose

poznati nogometaši tog razdoblja, no sadržaj je fikcija. Izjave, misli i

doživljaji prikazani u pričama nisu stvarni niti potvrđeni, već su rezultat

autorske interpretacije. Ovim sadržajem ne tvrdi se da su navedene osobe

zaista izrekle ili mislile opisano, osobito imajući u vidu da mnoge od njih

više nisu među nama.

Financirano sredstvima Europske unije. Izneseni stavovi i mišljenja su stavovi
i mišljenja autora i ne moraju se podudarati sa stavovima i mišljenjima
Europske unije ili Europske izvršne agencije za obrazovanje i kulturu (EACEA).
Ni Europska unija ni EACEA ne mogu se smatrati odgovornima za njih.



Svijet 1958.godine je bio pun velikih promjena. Ljudi su sve više gledali
prema budućnosti, prema nebu, tehnologiji i novim idejama. Prvi veliki
putnički mlazni avion, Boeing 707, počeo je povezivati udaljene dijelove
svijeta brže nego ikad prije. Duboko ispod mora plovila je USS Nautilus,
prva nuklearna podmornica koja je mogla dugo ostati ispod površine.
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Stockholm (Švedska), 1958.

U isto vrijeme svijet kulture bio je jednako
uzbudljiv. Boris Pasternak, autor literarnog i
filmskog klasika „Doktor Živago”, osvojio je
Nobelovu nagradu za književnost, ali ju je morao
odbiti zbog prijetnji tadašnjih sovjetskih vlasti.
Elvis Presley, najveća glazbena zvijezda tog
doba, otišao je služiti vojsku. A jazz je dobivao
nova lica kroz genijalne glazbenike poput Milesa
Davisa.

Izvor:commons.wikimedia.org  

Izvor:commons.wikimedia.org  
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Moje ime je Edson Arantes do Nascimento, ali
svi me znaju kao Peléa.
Imao sam samo 17 godina kada sam stigao na
Svjetsko prvenstvo u Švedskoj. Bio sam klinac koji
je sanjao da će zaigrati na Svjetskom prvenstvu,
ali nisam znao da ću postati dio jedne tako velike
priče.
Prije nego što je prvenstvo počelo, dogodila se
jedna od najvećih tragedija u povijesti nogometa.

Izvor: picryl.com

Mladi igrači Manchester Uniteda, koje su zvali „Busbyjeve bebe” (po treneru
Mattu Busbyju), bili su jedna od najtalentiranijih momčadi u Europi. Njihov
avion srušio se u velikoj snježnoj mećavi u Münchenu pri povratku s utakmice
u Beogradu. Mnogi igrači izgubili su život, a među njima i tri engleska
reprezentativca.



 

 Primio sam loptu, prebacio je preko braniča i zabio gol. Imao sam 17 godina i
osjećao sam se kao da sanjam. Pobijedili smo 5:2 i moj Brazil je postao
svjetski prvak po prvi put. U dobi od 17 godina istovremeno sam postao
najmlađi igrač koji je nastupio, zabio gol i pobijedio u finalu Svjetskog
prvenstva. Plakao sam od sreće na kraju utakmice.

Francuz Just Fontaine postigao je nevjerojatnih 13 golova i postao najbolji
strijelac ovog prvenstva. Njegov rekord po broju golova na jednom prvenstvu
vrijedi i danas. 
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Izvor: commons.wikimedia.org

 Prvenstvo u Švedskoj započelo je 8. lipnja. Brazil
je igrao lijep, brz i atraktivan nogomet.
 
U četvrtfinalu smo pobijedili Wales, a u toj
utakmici sam zabio svoj prvi gol na Svjetskim
prvenstvima. U polufinalu protiv Francuske zabio
sam hat-trick, a u finalu protiv domaćina
Švedske dogodio se trenutak koji nikada neću
zaboraviti.

Izvor: picryl.com



 

 

 

5

Dnevnik putovanja –  Šesto svjetsko nogometno prvenstvo

Od 1954. godine, a posebno na ovom prvenstvu u Švedskoj 1958., uvedeno je
pravilo da svaki igrač dobije svoj osobni broj koji nosi na leđima od prve do
zadnje utakmice, baš kao danas. Zamislite da danas gledate utakmicu i da
svaki put kad netko izađe iz igre, onaj tko uđe obuče dres s istim brojem, bez
obzira na to kako se preziva. Prije su brojevi od 1 do 11 bili rezervirani samo za
one koji počinju utakmicu. Ako si bio napadač, nosio si broj 9. Ako bi te trener
u idućoj utakmici ostavio na klupi, tvoj broj 9 bi dobio netko drugi!

A znate li kako sam ja dobio svoju legendarnu desetku? Sasvim slučajno!
Naši treneri su zaboravili poslati brojeve igrača organizatorima, pa je jedan
službenik nasumično podijelio brojeve. Meni je dodijelio broj 10, iako sam na
početku turnira bio rezervni igrač. Na kraju sam svojim igrama „opravdao”
broj 10 na leđima.

Zapamti ovo:
 Nije važno koliko imaš godina i jesi li najmlađi na terenu. Važno je vjerovati

u sebe.

Vaš Pelé

 Autori:

Juraj Horžić, prof.
Sara Horvat, mag.educ.inf
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